
Referat fra 1. forældrebestyrelsesmøde d. 24. januar 2023 
Til stede: Maria, Axel (online), Christina, Lotte, Kirsten og Andreas 
 

1. Kirsten bød velkommen til den nye bestyrelse, hvor Axel (Villads’ far) er eneste nye medlem. 

 

2. Andreas valgt som referent. 

 

3. Konstituering af bestyrelsen: Andreas (Agnes’ far) er formand, Maria Louise (Ronja og Linus’ mor) er 

næstformand, Christian (Karla og Arthurs far), Axel (Villads’ far) og Rikke (Albertes mor) er menige 

medlemmer. Suppleanter er Melisa (Ajlas mor) og Issam (Marayms far). 

 

4. Kirsten gennemgik kort forretningsordenen, der sammen med dagtilbudsloven og 
styrelsesvedtægten danner grundlaget for forældrebestyrelsens virke. Forretningsordenen blev 
godkendt uden spørgsmål. 
Dato for møder kommende møder:  
Andet møde d. 27. april i forlængelse af legepladsdag, som vil foregå fra kl. 15 – 18. Til de 

deltagende forældre til legepladsdagen kan der købes fællesmad som kunne være sandwich. Man 

skriver sig på en deltagerliste, hvis man ønsker at deltage. Personalet har en masse forslag til hvad 

der skal laves den dag. 

Tredje møde d. 31. august i forlængelse af sommerfesten, som igen i år vil foregå fra kl. 17 – 19. 

Fjerde møde d. 8. september efter valget til forældrebestyrelsesmødet og stuemøderne.  

5. Nyt fra vuggestuen:  
Alle mand er ovenpå corona-tiden ved at etablere nye fællesskaber med både nye og ”gamle” 
kolleger. 
 
Vi vil gerne lave mere på tværs af stuerne og skød det i gang med fælles aktivitet om fredagen i 
efteråret og hen over julen. 
Vi mødtes til sang og musik i hallen. For at gøre det mest muligt genkendeligt for børnene stod 
grupperne for flere fredage i træk og vi har i tråd med GROW den samme start, midte og slutning 
af aktiviteten, så børnene kunne genkende hvad vi skulle. 
Det samme med julesangene i december. 
Lige inden juleferien sluttede vi af med Rasmus på guitar og fælles julesange sammen med hele 
børnehaven. 
 
Frøerne besøger stadig Olivenhaven 
 
Vuggestuen deltager i ”Danmarks børn går sammen for børn i Syrien” – og det er efterhånden også 
blevet til en del kilometer i benene ;-) 
 
Hverdagen går med at byde nye børn og forældre velkommen til vuggestuelivet ligesom andre er 
ved at sige goddag til den nye verden der venter i børnehaven. 
Der er små besøg og dage med madpakker i børnehaven for de kommende børnehavebørn. 
Vi får også små besøg af børnehaven – det nyder vi. 
Alle grupper forbereder sig til den kommende fastelavnsfest som skal fejres med tøndeslagning 
og fastelavnsboller. 



Vi er alle i gang med at gøre klar til Læse-Leg i februar hvor vi bl.a. skal arbejde med Babblarna 
(sprogmateriale for de yngste) Lilli-bøger (til de lidt større) og De 3 bukkebruse for de 
ældste børn. 
 
Vi skal fra slut februar være med i Rytmer på Tværs (de 9 ældste børn fra vuggestuen) som 
foregår på musikskolen - det glæder vi os til. 
 
Fremadrettet fra 1. marts 2023 vil vi have ”storebørnsgruppe” to gange ugentligt med de ældste 
vuggestuebørn. 
Her vil der være ekstra fokus på eks. selvhjulpenhed i forhold til børnehavestart osv. 
De andre emner der arbejdes med vil følge vores årsplan, eks. krible krable osv. 
Der vil være bedsteforældredag i foråret – samme dag som for børnehaven. Hvordan dagen skal 
forløbe meldes ud senere. 

  
 

Nyt fra børnehaven: 
I børnehaven fik vi afsluttet året rigtig godt med en masse viden, hygge, ture og julefrokost i julen. 
Børnehaven var ramt af sygdom, særligt lige op til juleferien, hvilket kunne mærkes blandt børn og 
personale. Dog ganske forventeligt årstiden taget i betragtning.  
 
Det nye år er allerede rigtig godt i gang. Stuerne har hver især fået nye små børn, hvilket godt kan 
mærkes. Samtidig er vores store maxibørn efterhånden ved at være meget store (og klar til næste 
step i livet - SFOen)  
Det mærkes altid tydeligt, når vi begynder på det nye år. De er SÅ klar. Vi bruger den næste tid på 
at forberede dem endnu mere, på alt det nye, og gøre dem endnu mere klar. Pædagogerne skal i 
gang, og er allerede i gang med årets første kompetencehjul på alle børnene.  
 
Stuerne arbejder individuelt i små grupper. Særligt med fokus på, at børn i samme aldersgrupper, 
skal se hinanden og skabe venskaber. De små i samme gruppe, mellem i samme gruppe og 
maxibørn i samme gruppe. Der arbejdes selvfølgelig også på tværs af aldersgrupper - og stuer.  
 
Der forberedes februars “Læse-Leg”s måned. Der er allerede planlagt, hvad vi skal. Hver stue får, 
som vuggestuen, 3 bøger, som skal læses i ugerne og også arbejdes med undervejs.  
Fællesgangen skal summe af læseleg og bøger. Vi håber, at forældre vil sætte sig i læsehjørnet, som 
opsættes i februar, hvor man kan læse en lille bog med sit barn. Axel spørger til, om man har dialog 
med fx en bibliotekar, der kommer ud og læser op for børnene eller laver teater, og Marikka siger 
at det er tænkt ind og der er skrevet til biblioteket, men at der afventes svar. 
 
Alle stuerne har været, og er fortsat, godt i gang med at skabe nye bedre læringsmiljøer på stuerne. 
Vi ser børnene tage alt det nye til sig hver eneste dag. Blandt andet har alle stuerne fået skabt gode 
køkkenmiljøer, hvilket er til stor begejstring, hos børnene. Der bliver lavet mad til alle dukkerne. 
Der er pizzamand, ismand, krydderihylder med meget meget mere. Man kan næsten høre hvad der 
bliver snakket om i køkkenerne derhjemme. 
 
Idræt på tværs er også fortsat på dagsordenen hver mandag (en lille gruppe fra hver stue) og 
onsdag har stuerne hver især 4 onsdage i træk, hvor hele ens egen stue er afsted. Begge dele har 
meget stor værdi for alle børnene. Børnene får brugt kroppen på alle mulige måder, og de nyder 
det. Ligeledes har vi svømning på tværs af stuerne og vi er så glade for at have fået det 
implementeret så godt i vores rutiner en dag fast i ugen. Der er bamsegymnastik om fredagen. 
Næste gang må børnene invitere en bamse med. Det glæder børnene sig rigtig meget til. 



 
Børnehaven er også med i ”Danmarks børn går sammen for børn i Syrien” og der er allerede gået 
over 1000 km. Flot! Der er rigtig meget snak om, at det der bliver gået, at det også kan blive omsat 
til ting til børnene i Syrien. Fx om de kan få en jakke, eller et telt for det der bliver gået. Vores børn 
vil rigtig gerne vide meget om de børn, der ikke har det så godt. 
 
Vi begynder at se et større sammenhold mellem vuggestue og børnehave igen. Dette var yderst 
begrænset under coronaen. Dernæst skulle vi finde ud af at arbejde på tværs af teamsene i 
børnehaven, og nu er vi ved at være gearet til også at tænke vuggestuen ind. Vi føler et større “vi” 
med vuggestuen igen. Det er rigtig dejligt, og meget givtigt ift. de nye børn vi modtager i 
børnehaven løbende. Også for nuværende børnehavebørn, at besøge tidligere vuggestuegruppe.  
Det er dejligt at mærke et større fællesskab igen, i hele huset. 

  
6. Nyt fra ledelsen: 

Bygningsstatus 
Vi har fået færdiggjort første etape af lyddæmpning i børnehaven, vi afventer fra 
bygningsafdelingen hvornår sidste del gennemføres. Vi er meget tilfredse med det der er udført og 
det har den ønskede virkning. Derudover har vi fået fjernet en brandport og i stedet etableret en ny 
branddør fra mellemgangen og ind til vuggestueafdelingen.  
Vi afventer nærmere omkring renovering af børnehavetoiletterne, det er en tiltrængt renovering. 
Det samme gælder belysningen i hele institutionen. 
 
Personale 
Vi har netop ansat en pædagog for Lotte på Mariehønen, hun starter d. 20. 
februar. 
Derudover er Hossay, der er pædagog og som har været vikar på Frøen blevet fastansat. Vi er 
meget tilfredse med at det er lykkes at rekruttere gode medarbejdere i den situation vi står overfor 
ift. pædagogmanglen.  
Lotte J. Brumbassen deltager i GLO fra efter påske og frem til sommerferien. 
 
Grow uddannelsen 
Betina skal afsted på uddannelsen med start i maj. Vi håber at de to nye pædagoger kan komme 
afsted inden alt for længe. Marikka skal afsted efter sommerferien. 
Hele huset skal have undervisning af Tea fra GROW i marts måned og igen i maj måned. 
Vi har aftalt at en orientering omkring GROW er på dagsorden på et Forældrebestyrelsesmøde, 
måske på april mødet. 
 
Tilsyn 
Alle dagtilbud i Kolding Kommune et anmeldt tilsynsbesøg i år, det bliver i sidste kvartal af 2023. 
Nærmere info herom på Forældrebestyrelsesmødet i august efter sommerfesten. 
Der har været en orientering på Dialogmødet i november 2022 for 
Forældrebestyrelsesrepræsentanter, hvor Andreas deltog herfra. Referatet fra dialogforummødet 
ligger sammen med referatet fra forældrebestyrelsesmødet i november. 
 
Invitation til Forældrebestyrelser i Dagtilbud i Kolding Kommune 
Tirsdag d. 21. marts 2023 er der fælles møde for alle Forældrebestyrelser i 
Kolding Kommune fra kl. 19:00-21:00, mødet foregår i de enkelte dagtilbud på 
Teams. 
 
 



Børnetal 
I 2022:  
Kommer vi ud med et lille overskud ift. antal indskrevne børn. 
 
I 2023: 
I vuggestuen har vi i januar måned 35 indskrevne vuggestuebørn og et gennemsnit på året på 35,3 
I børnehaven har vi i januar måned indskrevet 82 børnehavebørn og et gennemsnit på året på 65,9. 
Her afventer vi dog det endelige antal skoleudsættelser som kommer oveni. Men vi har plads til en 
del flere børnehavebørn. 
Disse tal er som det ser ud i dag og det kan jo selvfølgelig ændre sig hen over året. 
Vores normering er til 34 vuggestuebørn og 76 børnehavebørn og der sker en afregning når året er 
omme. Vi får penge hvis vi har haft flere børn end vores normering tilsiger og omvendt skal vi af 
med penge hvis vi ikke har haft det antal børn som vi har fået normering til. 
 
Kolding Half 
Kolding Kommune støtter Halvmarathon søndag d. 14. maj og vi er i gang med at undersøge 
hvordan vi vil lave noget lign. sidste år hvor vi lavede vores eget Royal Run side run ved Kolding 
Hus. Det vil så være på en hverdag omkring d. 14. maj. 
 
Rum og læring 
Som vi fortalte om på sidste møde, er vi i gang med at indrette/ændre og udvikle læringsmiljøerne 
på alle stuer. Det er en lang proces hvor der afprøves og indrettes til den store guldmedalje. 
Vi håber, at det er tydeligt at der er fokus på at udvikle læringsmiljøerne til gavn for børnene. 
 
Affaldssortering 
Vi er som alle andre offentlige institutioner i gang med implementering af affaldssortering. Vi har 
fået containere til diverse emner og prøver os frem ift. hvor ofte vi skal have tømt de forskellige 
containere. 
 
Uge 7 
Vi har sendt opslag på AULA vedr. skolernes vinterferie i uge 7. Vi har traditionelt mange børn der 
holder fri i denne uge og en del personale der også har ferie, derfor dette opslag. 
Vi er i Pinjevejens børnehus og det er ikke en behovspasningsuge. 
 
Børnenes Danmarks indsamling, vi går sammen. 
Kolding Kommune har opfordret til at dagtilbud deltager i projektet og det har vi valgt at gøre. 
I samarbejde med DR Lær, Ramasjang og Ultra går vi i Pinjevejens Børnehus 
for et Rødekors projekt i Syrien til gavn for udsatte børn. 
Novo Nordisk fonden donerer 20 kr. for hver km hvert barn i inst. går, i perioden 9. januar til 4. 
februar. 
I kan følge med i hvor meget vi har gået på glasdøren i mellemgangen  
 
Behovspasning i 2023 
Påske d. 3., d. 4. og d. 5. april 
Dagen efter Kristi Himmelfartsdag d. 19. maj 
Sommer uge 28, uge 29 og uge 30 (fra d. 10. juli til og med d. 28. juli) 
Julen d. 27, d. 28. og d. 29. december 
 
Referater fra Forældrebestyrelsesmøder 
Alle referater er tilgængelige på vores hjemmeside. Der ligger alle referater for 2021 og 2022. 



7. Kirsten gennemgik et endnu ikke afsluttet budget 2022, hvor vi kommer ud med et lille overskud. 
 

8. Evt: 
Der har været efterspørgsel efter en trampolin. Hurtigt overslag på nettet siger fra 30.000 kr. og op 
for en trampolin, der kan graves ned. Kirsten undersøger om det overhovedet anbefales med en 
trampolin i en daginstitution og derefter kan det ses på, om der evt. skal søges fonde til det. 

  
Axel foreslog en byttereol, som skal indeholde legetøj, som man kan tage med hjem og man kan 

bytte. Det kunne være noget i stil med ”læg en ting og tag en ting”. Det vil vi arbejde videre med. 

 


